

他从五楼坠下,昏迷20天 奇迹般活过来,性格大变

原来很内向很木讷,现在变得特别爱说话

五楼跌下

“保住命也可能是个植物人”

昨日9时30分,20多个扛着特制的大幅感谢信,抱着锦旗和花环的家属,让省中医院外一科病区立刻热闹起来。他们是来接康复出院的颅脑损伤患者宋增芳的。数月前,家住柳林镇的宋增芳不慎从五楼摔下,昏迷20多天。经过全力施救,他不但睁开了眼睛,还逐渐恢复了行为和语言功能。对于已经不再抱希望的家人来说,宋增芳能够痊愈出院,简直是个奇迹。

昨日早上,20多个亲戚分乘两辆汽车,浩浩荡荡从柳林赶往医院。要出院的宋增芳也一早起床梳洗,精神抖擞地等着家人来接他。

在医生办公室,宋增芳的父亲代表全家人读了这封长长的感谢信,并将这块大幅的感谢信置于病区最显眼的位置。宋增芳则亲手把花环挂到了他的主治医生、省中医院外一科副主任范鲁鼎的脖子上,并热情地拥抱了自己的救命恩人。

虽然宋增芳目前走路还有点不灵便,但父母和妻子以及来接他的亲人们却对这个状态满意得不得了。妻子袁玉霞说,28岁的宋增芳是5月7日发生意外,从五层楼上摔下的。因为当时现场只有他一个人,家人也只知道他出门找人,所以谁也不知道意外是怎么发生的。

受重伤的宋增芳立即被送往附近医院救治,但由于伤势过于严重,于是转院到了省中医院抢救。入院时,宋增芳昏迷不醒,已经奄奄一息。院方经过检查,初步诊断为重型颅脑损伤,颅内血肿、胸部组织损伤、血气胸、上肢肱骨骨折。省中医院外一科副主任范鲁鼎说,这种情况下,抢救成功的概率非常小,患者即使经过抢救保住性命,也有可能成为植物人。

奇迹发生

苏醒后恢复良好,能说能走

入院一小时后,由范鲁鼎主刀,为宋增芳进行手术。由于伤势过重,虽然手术比较成功,但宋增芳仍未脱离生命危险,一直处于昏迷状态,靠吸氧、胃管和静脉输液维持生命。宋增芳是家中唯一的男孩,父母都已年届六旬,儿子才刚刚5岁。如果失去了他,对这个家庭而言无疑是天塌地陷。宋妻袁玉霞说,他们也咨询了省内别的颅脑外科专家,都说情况很不乐观。

然而,奇迹发生了。入院20多天后,宋增芳终于睁开了眼睛。虽然还是不能说话、认不得人,却给家人和医护人员带来了无限的希望。奇迹还在接连发生,一个月后,宋增芳的意识开始逐渐清醒,语言能力也逐步恢复。再一个月后,宋增芳能够在家人的搀扶下下床走路了。省内颅脑外科权威专家会诊后,作出结论:患者生命体征恢复良好,简直是个奇迹。面对不断发生的奇迹,宋增芳的家人欣喜若狂,父亲宋老军说:“这是我儿子的第二次生命,我就像又捡了个儿子一样啊。”

经过100多天的全力施救,一名从五楼摔下的重度颅脑损伤患者奇迹般恢复了健康。让人更为惊奇的是,因受伤导致控制人类情感行为的额叶受到刺激,患者与受伤前沉默寡言、不善表达相比,变得外向开朗,且具相当程度的语言表达能力。对于这个转变,父母和妻子都称是意外之喜。昨天上午,患者出院,20多名亲人来院迎接。

晚报记者 邢进
实习生 陈炜/文
张翼飞/图

昨日出院时,宋增芳(左)与主治医生紧紧拥抱。家人感慨地说,这样的热情动作,在以前他是无论如何也做不出来的。



意外之喜 以前不爱说话现在变得十分健谈

更让人惊奇的是,经过这个长长的受伤和复原的过程,宋增芳好像变了一个人似的。据宋的家人说,在受伤之前,宋增芳是个非常内向木讷的人,很爱说话,语言表达能力也有限。但是,在宋增芳恢复了神志和语言能力之后,他们惊讶地发现,他的性格居然发生了很大的改变。宋增芳的母亲说,儿子现在很爱说话,亲戚们来看他,他总是和人家攀谈得很投机,还特别会说话。“他跟亲戚们说,‘你们来看我,我可高兴了,要不是你们的关心,我也不会恢复得这么快。我可想念你们了,真想早点出院’……”听着这些话,亲戚们都惊讶地合不拢嘴。“这孩子,平时老实厚道,性格有点闷,很少主动和人说话,人家和他说话,他也是问一句才答一句,从来没有多余的话。”像给医生挂花环时热情的拥抱,在以前更是无论如何也做不出来的举动。

专家解释 这与大脑额叶部位受到刺激有关

为什么会出现这种神奇的转变?范鲁鼎说,从医学上讲,这是完全可以解释的。在人的脑部,额叶是控制情感和行为的神经中枢。宋增芳发生意外之后,颅脑的重度损伤,有可能刺激到额叶部位,从而使宋的情感和行为发生变化。

也是问一句才答一句,从来没有多余的话。”像给医生挂花环时热情的拥抱,在以前更是无论如何也做不出来的举动。

范鲁鼎也说,在语言能力恢复的过程中,宋增芳的确变得思维活跃,十分健谈,而且情感也非常外露。每天去查房,宋增芳都有说不完的话。“诸如‘手术真成功啊’‘我真想见您,万语千言也表达不出我的感激之情’之类的话”,每每让范鲁鼎都没办法离开病房。范鲁鼎离开时,他还拉着范鲁鼎的手依依不舍。“听他的家人说,他只有初中文化程度,但这次伤愈之后,语言表达能力和准确度都相当得高,这是他的家人和医院都万万想不到的。”

范鲁鼎说,目前宋增芳的意识、思维、反应等生命体征均已恢复正常,运动能力也基本恢复。“现在他走路还有些不灵便,出院后还要进行恢复锻炼,如无意外,按照目前的恢复速度,3个月之后宋增芳就能从事一些简单的体力劳动了。”

能有回头客上门,好事 这个回头客 把店方吓坏了

□晚报记者 张玉东 实习生 张胜兵

本报讯 能有回头客光顾,本该是店方值得庆幸的事,可这位客人咋就引起了一片恐慌呢?25日晚,一名回头客在重返农业路西部酒城时,手中所掂的20升汽油桶,着实让店外的保安紧张了一把。

25日23时许,5名顾客在喝了一点儿酒后突然大吵了起来。西部酒城经理王高伟说,具体因什么翻脸他也不是很清楚。但到了23时10分,一名身穿蓝色上衣的男子便气冲冲地从店内走出。剩下的4名客人都相继从店内离开。23时40分许,正在招呼客人停车的保安金长流,看到一辆出租车停在慢车道上,而从车上下来的男子,手中还掂了个铁皮汽油桶。

“他二话不说一个劲儿往店内冲。”王高伟说,保安拦住了男子的去路,一名服务员拨打了110。该男子正是半小时前冲出店外的蓝衣顾客。不到一分钟时间,惠济夜巡2号民警何耀龙、刘伟赶到现场,该男子被控制。

事后警方调查时,对于为何要掂汽油桶进酒城一事,该男子说“不知道”,并否认。经初步调查,该男子姓杜,中原区人,从事电工职业。

线索提供 王建华

低价买朋友的一套房子 碍于面子没看房产证 上当了,房子是朋友租的

□晚报记者 吴泳 通讯员 刘国保

本报讯 要结婚,没新房成了难题。新郎正在“头大”,“仗义”朋友挺身而出,以10万元的低价将一套房子主动“转让”。不承想,这房子是朋友租来的。昨日,潜逃半年的“仗义朋友”终被惠济警方抓获刑拘。

结婚没房,遇到“仗义”的朋友

昨日上午,在惠济公安分局刑侦大队,涉嫌诈骗的“仗义”朋友郭某垂头丧气地说:“我用的‘郭华’的名字是假的,房子只是我租来的。”

办案民警介绍,2007年3月,刘先生结识了一名自称叫郭华的人,两人脾气相投,很快成了朋友。当年9月,刘急着结婚,可手头不太多的积蓄,一时很难在市区买到合适的房子。得知此事,郭华立马拍胸脯表示,自己房子住不完,大家兄弟一场,情愿以10万元的低价卖给刘先生一套。该房位于南阳路180号院,面积约50平方米。刘先生和未婚妻对房子和价钱都很满意。“他当时说过户的时候再看房产证,我碍于面子,也就没坚持再看。”刘先生介绍,当年10月,他按约定先交给郭华2万元定金。当年12月,刘先生新婚燕尔,还没来得及想过户的事,郭华却主动跑来称,自己父亲病重,反正房子在刘手里,也跑不了,想先拿走4万元房款,等老父的事了了再过户。刘先生“急人所急”,当即付钱。

钱交了,“过户”就不提了

随后的两个月,每当刘先生提出过户时,郭华却一直躲着不见。2008年春节过后,经多方打听,刘先生终于得知郭华的名字是假的,而且他买来的房子也竟然是郭华租来的。8月24日,刘先生到惠济公安分局刑侦大队报案。

谢师恩 送祝福 更要送健康

金秋九月是收获的时刻,更是回报的季节。百年大计,教育为本,而教育之本在于师,师者,传道授业解惑,师恩如山。值此教师节来临之际,上海黄金搭档河南分公司全体员工对辛勤耕耘的老师说一声:“你们辛苦了!”

作为企业公民,上海黄金搭档公司河南分公司承担起应有的社会责任,借此机会真诚回馈社会,感谢师恩。特与省会媒体联合举办“谢师恩,送祝福”和“谢师恩,送健康”大型公益活动,对教师献上最诚挚的祝福!感谢你们——人类灵魂的工程师,为祖

国培育人才,忘我工作。

河南各地市在教师节前夕8月25日—9月10日期间,凡当天9:00—12:00、14:00—17:00打入电话前10名者,对自己的老师或其他教师进行送祝福的,留下姓名及身份证号码,均由本人领取黄金搭档一提赠送给

老师。(每人限领一次)在教师节前夕9月6日—9月10日期间,每天9:00—12:00、14:00—17:00,凭本人优秀教师或特级教师证(省级以上标准)可领取黄金搭档一提。(每人限领一次)

各地咨询电话:

焦作:0391-2909937 许昌:0374-2627118
新乡:0373-5820123 驻马店:0396-2821258
开封:0378-3395268 濮阳:0393-8152051
安阳:0372-2133277 商丘:0370-3357006

三门峡:0398-2931673 洛阳:0379-63236076
平顶山:0375-2985131 南阳:0377-63882056
漯河:0395-5918152 郑州:0371-63512770
信阳:0376-6269286 周口:0394-8385363
主办单位:上海黄金搭档生物科技有限公司

